

云吧

苏尼特右旗 41位贫困母亲 获“两癌”专项基金救助

本报锡林郭勒1月7日电 近日,苏尼特右旗为6名农牧区“两癌”患者发放了贫困母亲“两癌”救助专项基金,每人1万元共计6万元,其中建档立卡贫困户2名。

“两癌”救助专项基金救助对象是35—64岁患宫颈癌ⅡB期及以上或浸润性乳腺癌的农村牧区贫困母亲。近年来,该旗已累计为41名农牧区贫困“两癌”患者申请到并发放救助金41万元。(苏尼特右旗融媒体中心 孙智广)

海勃湾区 打造15分钟生活圈

本报乌海1月7日电 乌海市海勃湾区打造以社区为圆心,市民以家为中心,步行15分钟可达的范围内享有较为完善的养老、医疗、教育、商业、交通、文体等基本公共服务设施的“生活圈”,构建宜居、宜业、宜游、宜学的社区服务圈,提高居民的生活品质。(海勃湾区融媒体中心)

清水河县 “四个强化” 推进移民社区(村)治理

本报1月7日呼和浩特特讯 近年来,清水河县扎实推进基层治理体系构建,坚持组织、思想阵地、公共场所、志愿服务机制“四个强化”,推动移民社区(村)治理。

该县在集中安置点和乡镇分散安置点设置党委、总支、支部,采取“党支部+社区服务平台+社区公职人员(党员)+移民群众志愿者(团体)”的模式,通过建立健全工、青、妇、老年以及群众自治组织,建立和完善移民社区(村)就业、就医、创收和帮带志愿服务机制,促进移民群众融入新社区。(清水河县融媒体中心 赵静波)

兴和县 发放创业贷款589万元

本报乌兰察布1月7日电 兴和县为有创业愿望的下岗失业人员、近年内毕业的高校毕业生及退伍军人提供创业担保贷款,鼓励和引导有创业意向的劳动者开展创业活动。2019年,共发放创业担保财政贴息贷款95笔共589万元,贴息资金近131.5万元,累计回收贷款268万元,回收率达100%。(兴和县融媒体中心)

石拐区 大数据助推高质量发展

本报包头1月7日电 包头市石拐区,大力发展大数据产业,大数据产业已成为该区高质量转型发展的重要引擎。在该区喜桂图新区,华为等世界级知名企业签约落户,绘宇测绘、六西格玛、优贝乐教学中心、智慧农科、子义明泽等16家大数据企业入驻,有效推动了当地大数据产业链、创新链“双向融合”。(石拐区融媒体中心 李慧)

东河区 街道机构改革全面启动

本报包头1月7日电 日前,包头市东河区天骄、西脑包、南门外3个街道的党群服务中心、便民服务中心、新时代文明实践所相继挂牌,标志着该区街道机构改革全面启动。

近年来,该区积极推动街道机构改革,完善基层管理体制,使基层各类机构、组织在服务保障群众需求上有更大作为。(东河区融媒体中心)

磴口县 放管服让群众办事更方便

本报巴彦淖尔1月7日电 近日,台胞蔡先生走进磴口县公安局办事大厅,递交了个人申报材料,民警在核验申请人提供的相关证明材料后,当即予以受理,并出具了领取凭证。

在深化放管服改革中,磴口县公安局着力构建服务群众“一号响应、一窗受理、一网通办、一次办成”的工作格局。(磴口县融媒体中心 潘生富 李家伟)

本报融媒体中心记者 李玉琢 扎兰屯市融媒体中心 姜峰 郑金超

蘑菇产业富了蘑菇气

这么多优质的蘑菇被采下山,农民如何能获得最大的收益?蘑菇气镇的做法是打造一条产业链。

张国昌是国昌农副产品收购合作社负责人,是镇里5家收购野生菌企业之一。

“本地产的蘑菇全身都是宝,品质最好的可以做整株速冻,稍好一些的做切片,一般品质的做切片,就连‘泥角子’烘干后也照样有人收购。我们的蘑菇目前主要销往云南,出口亚洲、欧洲等地区。”张国昌说。

合作社自2010年成立以来,加工规模不断扩大。2019年可加工生产食用菌干品800吨、速冻2000吨,辐射带动600多户2000余人,近2年每年带动130户左右贫困户就业。

朱富是小商贩中的一员。以前没有合作社时只能小打小闹,收购来的蘑菇处理不及时当天就会变质。现在有了合作社的生产线,不论什么时候下山蘑菇都有人收。每年不到2个月的收购季,朱富就能收入1.5万至2万元。

在蘑菇气镇,像朱富一样收蘑菇的小商贩有几百人,既服务了采蘑菇群众,个人又有了可观收入。

合作社带动了群众就业,130多名村民在合作社里变身成为工人。于玲是易地搬迁户,住在镇区集中安置点。在镇劳动就业社会保障服务平台帮助下,于玲到食用菌合作社务工,实现了增收脱贫。

“在合作社上班,一天收入200元左右。算下来,每年的劳务费和分红加起来能有1万多元。”于玲说,发展蘑菇不仅增加了家庭经济收入,她还买了小汽车。

野生食用菌原材料精加工的季节性较强,蘑菇气镇从长远出发,采取“公司+合作社+农户”发展模式,鼓励龙头企业与农民通过签订购销合同、承租返包或以土地使用权、产品、技术和现金等形式入股,大力发展人工食用菌生产,推进农业产业化经营。

蘑菇气镇整合各类项目资金建起食用菌园区,并在东南西北中5个村进行布点,建设了5个食用菌生产基地,确保一年四季增收。

湾龙沟村今年建了3个滑子菇种植大棚。村第一书记卢俊洋介绍,一个大棚可以有6万元收入,大棚分别租给村里3个致富带头人,条件成熟后再推广至全村。滑子菇一年可生长2季,每棚一季上缴租金2000元,这成了壮大村集体经济的一又途径。

到了滑子菇采摘期,村里首先想到的就是建档立卡贫困户。建档立卡贫困户于金龙、李晚玲夫妇是第一批进入滑子菇大棚进行采摘和修剪的村民,仅仅20多天,每人就有2000多元收入。像于金龙两口子一样,在滑子菇大棚务工的建档立卡贫困户就有10多户。



云视角

蒙餐8绝

——舌尖上的草原味道

本报融媒体中心记者 巴依斯古楞 摄影报道

岁末年初,“蒙餐8绝”新年推介活动在锡林浩特隆重登场。

什么叫蒙餐8绝?指的是富有锡林郭勒草原特色的蒙古奶茶、蒙古奶食、酸马奶、手扒肉、石头烤肉、涮羊肉、风干肉和黄油卷子。推介会现场,这些造型别致的特色美食一亮相,立刻为寒冷的冬日带来热腾腾的暖意。

来自湖北武汉的游客徐瑞说,他是第一次来锡林郭勒草原,第一次尝到蒙古族美食,真是大饱口福,要把这来自草原的美食带回家,让家乡的人们都成为“蒙餐8绝”的粉丝。

锡林郭勒蒙餐8绝是在自治区“内蒙古味道”系列活动中挖掘提炼的锡林郭勒地域美食IP,以当地优质绿色食材为基础,以民族文化为内涵,以现代餐饮消费需求为导向,带动寻味旅游和餐饮消费大幅提升。



开餐了



据说,这样的奶食拼盘值1000多元



涮羊肉可以下锅了

云采风

一个人的课堂

这孩子说话不利索,但是能看懂电视剧。读大学的姐姐放假回来,教他认字,他可感兴趣呢!”看着别人家的孩子上学,王桂霞不敢奢望,“孩子有智力问题,要是能认识几个洋字码也好啊,可是,妈妈又没文化,这样的孩子,哪个老师愿意教呢?”

“送教上门!”今年年初,当三道洼中心校长赵玉杰找到武利时,她一口答应。同样是从山沟里贫困家庭走出来的孩子,武利更明白教育对残疾孩子的意义。

首先让他对各种颜色有了认知,然后用画画打开他的内心世界,用画笔进行交流,带他走进五彩世界。经过一次次的送教上门,耿久成能分清色彩了,能叫得上各种动物的名字了,武利的脚步更快了。

“儿子,看看谁来啦?” “武老师!”面朝电视的耿久成头也不回地应答。

“今天,老师画图,你来连线。兔子爱吃什么呀?萝卜!那就把兔子和萝卜用线连起来……”

雪后,天空放晴,暖暖的阳光洒进室内,一个人的课堂上,老师“一人一案”手把手地教。目睹孩子认真倾听和积极参与,一旁的王桂霞满脸的开心与感动。

为了进一步推进教育扶贫,库伦旗建立了完善的控辍保学机制。经核查,库伦旗共有152名义务教育阶段残疾儿童少年,其中有118名残疾儿童在旗内就读,有23人在旗外特殊教育学校和义务教育阶段学校就读,有11名残疾儿童申请缓学;在旗内就读的118名残疾儿童中,有76名随班就读。为了全力做好控辍保学工作,库伦旗教育局针对义务教育阶段各校所属学区不能随班就读的44名特殊学生开展“送教上门”工作,确保平均每月送教上门不少于两次,每次不少于两课时,实现了全旗义务教育阶段教育的全覆盖。

两节课结束,时间已是正午。武利整理教具返校,轮椅上的耿久成吃力地转身和她道再见。“上一天学就是我们的学生,不放弃!”阳光下,武利的步子更有力量了……

云闻

近日,牙克石市总工会举办“致敬劳动 情暖严冬”2020年送温暖启动仪式。此次活动是历年投入资金最多、覆盖面最广、受助职工人数最多的一次送温暖活动,共慰问一线职工710余人。(牙克石市融媒体中心)

日前,满洲里市第三届国际台球邀请赛落下帷幕。本次比赛为期3天,吸引了来自当地和海拉尔区、俄罗斯赤塔市、蒙古国的台球爱好者共64人报名参赛。苏尼日、贾鹏飞分别获得冠亚军,毛可心、闫建博并列第三名。国际台球邀请赛已经成为满洲里市的品牌赛事。(满洲里市融媒体中心)

日前,西乌珠穆沁2020“白马礼赞”新年马头琴音乐会在旗融媒体中心多功能演播大厅举行。全场晚会由六个篇章组成,向观众展现了乌珠穆沁草原丰富多彩的文艺魅力。(西乌珠穆沁旗融媒体中心)

近日,阿巴嘎旗文化市场综合行政执法局、交通运输综合行政执法大队、农牧业综合行政执法大队正式成立。同日,巴彦图嘎苏木、查干滩镇、那仁宝拉格苏木、吉尔嘎郎图苏木综合行政执法局挂牌成立,标志着苏木镇改革工作迈上新台阶。(阿巴嘎旗融媒体中心)

近日,鄂托克旗与鄂尔多斯文化旅游集团就合作开发文化旅游项目签约,双方针对鄂托克旗境内的百眼井、阿尔寨石窟、恐龙足迹化石自然保护区等项目进行整体开发、建设、运营,建设标准化、规模化、特色化的文旅融合示范区。(鄂托克旗融媒体中心 贺宁 呼江)

近日,内蒙古出版集团爱心助学捐赠仪式在科右中旗巴彦呼舒第四小学举行。内蒙古出版集团对科右中旗19所学校的40名学生进行生活资助,一次性资助2年的伙食费;向旗教育局捐赠“大E洋虚拟实验”软件,并为4所学校捐赠图书。(科右中旗融媒体中心)

近日,科右中旗高力板镇举办2019年“京蒙扶贫岗”从业人员职业技能培训。培训内容包括农牧业实用技术等。此次培训旨在引导和鼓励贫困户进一步提升自身技能水平,实现就近就地就业,脱贫致富。(科右中旗融媒体中心)

春节来临之际,四子王旗老年红十字志愿者杨成材等10人,自掏腰包2300元,为吉生太镇杨海霞等20名伤残、贫困家庭送去煤炭、衣服、春联及慰问金。(四子王旗融媒体中心 君文 郭秀林)

近日,奈曼旗退役军人事务局与中国电信股份有限公司奈曼旗分公司签署拥军优抚协议,双方就军人家属、退役军人和优抚对象专属通信资费达成了合作意向。此举旨在引领更多的人加入到服务退役军人和优抚对象的行列中来,形成全社会关心、崇尚退役军人的强大合力。(奈曼旗融媒体中心)

截至目前,科右中旗共建成“乡村少年宫”26所,实现了全旗12个苏木镇“乡村少年宫”全覆盖,为乡村未成年人的健康成长和全面发展创造了良好条件。(科右中旗融媒体中心)